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Бо ја на Аћа мо вић

ГРАД У ПО Е ЗИ ЈИ ЧАР ЛСА СИ МИ ЋА
You ’ve no idea what city this is,
What co un try? It co uld be a dre am.

У су тон, у зо ру, с је се ни, усред ле та, по ки ши, по же ги. Че сто без име на, ко је 
на слу ћу је мо зна ју ћи по не што из пе сни ко ве би о гра фи је (онај ра зо рен ра том је си-
гур но Бе о град). Град у по е зи ји Чар лса Си ми ћа је су ули це на ко ји ма су не ки чуд ни 
љу ди, про сја ци, лу да ци, ми сти ци, га та ре, бес кућ ни ци и за љу бље ни па ро ви ко ји 
ни шта од то га не ви де. По не кад су ули це пу сте и пред мет пе сни ко вог за ни ма ња 
по ста је не ки из лог, пра шњав и не у гле дан, чи ји ће из ло же ни екс по на ти за о ку пља ти 
ма шту до кра ја да на или кра ја шет ње. Шет ња кроз град или шет ња кроз сти хо ве 
Чар лса Си ми ћа нео би чан је об лик фла не ри зма, спој не у го де и за до вољ ства, фи зич-
ке не при јат но сти и ду хов ног уз ди за ња. 

Ис ку ство гра да као по зи ти ван ин ди ка тор мо дер но сти пре по зна то је не где по-
ло ви ном де вет на е стог ве ка. Пре по зна ва ње је до шло као од го вор на ма хом су мор не 
пред ста ве о гра ду као по стој би ни „мрач них са тан ских фа бри ка”, на су прот зе ле ним 
пла ни на ма и при јат ним па шња ци ма (у по е зи ји Ви ли ја ма Блеј ка) или као ме сту 
где се из го ди не у го ди ну сти че све ве ћи број љу ди чи је ак тив но сти ко нач но во де 
од у ми ра њу чо ве ко вих ду хов них и кре а тив них спо соб но сти. Ви ли јам Вор дсворт је 
на не по доб но сти град ског жи во та за по ет ско ства ра ње упо зо ра вао у свом пред го-
во ру дру гом из да њу Лир ских ба ла да кон ста ту ју ћи да је је дан од узро ка оту пљи ва ња 
људ ског ума „све ве ћа аку му ла ци ја љу ди у гра до ви ма, где јед но лич ност њи хо вих 
за ни ма ња про из во ди по тре бу за ван се риј ским до га ђа јем, ко ја се бр зим пре но ше-
њем ин фор ма ци је не пре кид но за до во ља ва” (Wor dsworth, 2013: 99).1 Ма са љу ди, мо-
но то ни ја и бр зи на од ли ке су град ског жи во та, ко је по Вор дсвор ту чо ве ка с вре ме ном 
оне спо со бља ва ју да при ме ти ле по ту и нео бич ност сва ко днев них ства ри, јер он не-
пре кид но тра жи ја че сти му лан се. Због то га ро ман ти чар за зи ре од гра да и „бе жи” 
у при ро ду.

Сре ћом по ур ба ну ли те ра ту ру, не ће сви жи вот у гра ду сма тра ти умрт вљу ју-
ћим, а за мно ге ће град ска све ти на би ти из вор ин спи ра ци је. Ед гар Алан По упра-
во њу пом но ана ли зи ра у при чи „Чо век го ми ле”, те из ма се љу ди у гра ду из два ја 
јед ног чо ве ка, чи ја ће бес циљ на лу та ња глав ни ју нак за па ње но пра ти ти. Тај чо век, 
за кљу чи ће По ов ре кон ва ле сцент, „оли че ње је и дух ду бо ко скри ве ног зло чи на. Он 
не ће да бу де сам. Он је чо век го ми ле. Уза луд бих га пра тио; јер не бих ни шта ви ше 
са знао о ње му ни о ње го вим де ли ма” (Po, 2010: 347). По ов бес циљ ни град ски ше тач 
по стао је Бо дле ров фла нер, сме стив ши се у ма си љу ди „као пти ца у ва зду ху, као 
ри ба у во ди”, јер ње го ва су страст и „ве ли ка [...] на сла да да се на ста ни у мно штву, у 
не по сто ја но сти, кре та њу, у не стал ном и бес ко нач ном” (Бо длер, 2013: 18). Град ска 

1 Уко ли ко ни је дру га чи је на зна че но, ци та те из де ла на ен гле ском пре ве ла ау тор ка тек ста.
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шет ња без од ре ђе ног ци ља по ста је но ва вр ста шет ње. Ако је су ди ти по књи жев ним 
де ли ма а по себ но по е зи ји, љу ди су се до тад углав ном ше та ли по при ро ди за до вољ-
ства ра ди. С про цва том гра до ва од по ло ви не де вет на е стог ве ка, а и ка сни је у два-
де се том, град ске шет ње су са ме по се би по ста ле при влач на ак тив ност, ако не увек 
при јат на, он да сва ка ко сти му ла тив на за ум. „Ја ствар но мо рам да ку пим олов ку”, 
из го ва ра Вир џи ни ја Вулф, на ла зе ћи раз лог за пре пу шта ње „нај ве ћем за до вољ ству 
град ског жи во та у зи му – шет њи ули ца ма Лон до на”, ак тив но сти ко ја јој омо гу ћа-
ва да од ба ци сво је пре по зна тљи во „ја” и по ста не „део те огром не ре пу бли кан ске 
ар ми је ано ним них ше та ча, чи је дру штво та ко при ја на кон са мо ће соп стве не со бе” 
(Vulf, 2011: 155). При вре ме но из ме шта ње из по зна тог окру же ња, где све под се ћа на 
ми ну ле до га ђа је из соп стве не исто ри је, и ано ним ност у ма си не по зна тих љу ди, без 
оба ве зе ин тер ак ци је или де ко ру ма ка рак те ри стич ног за дру штве на оку пља ња, чо-
ве ку омо гу ћа ва ју да са мо по сма тра и ослу шку је, од но сно да па сив но при ма бо гат-
ство спек та кла ко је град ну ди. 

Аме ри ка ни је тре ба ло да бу де зе мља фла не ра ни ти зе мља град ских пе сни ка. 
Џе фер со нов ска аграр но ори јен ти са на по ли ти ка као и мит о гра ни ци и осва ја њу 
но вих те ри то ри ја на за па ду пред ви ђа ли су окре та ње при ро ди, ди вљи ни и жи во ту 
у ру рал ним сре ди на ма. На ово се и Чарлс Си мић освр нуо у свом есе ју „Пр же на ко-
ба си ца”: „Увек је ма ши на су прот ста вље на ба шти, сло бо да огра ни че њу, Бог је у при-
ро ди, а ђа во у гра ду. Град са сво јим про тив реч но сти ма, исто ри јом, сло бо дом и ве-
се љем у осно ви је без бо жан и не а ме рич ки” (Си мић, 1995: 29). Ме ђу тим, и по ред свих 
ан ти ур ба них тен ден ци ја, град ске сре ди не су се, са свим пра те ћим кул тур ним и 
суп кул тур ним еле мен ти ма, убр за но раз ви ја ле, а Аме ри ка је, ка ко је за па зио Деј на 
Бранд, до би ла и фла не ра као и ден ди ја, јер је то би ло не из бе жно у гра ду спек та кла 
а и ко мер ци јал них ак тив но сти ка кав је већ по ло ви ном де вет на е стог ве ка био Њу-
јорк (в. Brand, 2010: 77–78). Ур ба на кул ту ра под ра зу ме ва и ур ба ну по е зи ју и ту на 
сце ну сту па Волт Вит ман, са мо про кла мо ва ни аме рич ки бард, „син Мен хет на” (мада 
ро ђен на ру рал ном Лонг Ај лен ду) и пр ви аме рич ки пе сник ко ме је град био јед на 
од цен трал них те ма и ко ји је у град ском жи во ту истин ски ужи вао. Да би свој во-
ље ни Њу јорк што пот пу ни је об у хва тио сти хо ви ма, у по е зи ју је увео и но ву фор му, 
пре по зна тљи во ду ге ка та ло ге у ко ји ма ни же сце не из град ског жи во та, љу де ко је 
сре ће у сво јим шет ња ма, во жња ма ом ни бу си ма по Бро две ју или фе ри бо ти ма на 
ру ти пре ко Ис точ не ре ке из ме ђу Бру кли на и Мен хет на. Вит ман је са со бом но сио 
бе ле жни це у ко ји ма је у крат ким цр ти ца ма за пи си вао име на, за ни ма ња, ме ста која 
ће ка сни је на ћи сво је ме сто у сти хо ви ма Вла ти тра ве, у бес ко нач ним ни зо ви ма 
зву ко ва и при зо ра „из мон ти ра них” та ко да нам до ча ра ју сли ку јед ног ужур ба ног, 
ха о тич ног гра да за ди вљу ју ћег у сво јој ша ро ли ко сти. 

Бр бља ње плоч ни ка, точ ко ви ко ла, ха ба ње ђо но ва, раз го вор ше та ча,
Те шки ом ни бус, во зач са упит ним пал цем, то пот пот ко ва них ко ња на гра нит ном тлу,
Зве кет сан ки, гла сне ша ле, гру два ње,
Кли ца ње по зна тим ми ље ни ци ма, бес ус та ла са них го ми ла. 

(Vit man, 2008: 37)
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Сви су ту – со лист ки ња чи стог ал та и сто лар, лу дак ког од во зе у бол ни цу и мла-
да ме ле ски ња на аук ци ји, не ве ста, про сти тут ка, ужи ва лац опи ју ма и пред сед ник. 
Ка та ло зи ко ји оку пља ју љу де ра зних ра са, кла са, за ни ма ња и дру штве ног по ло жа-
ја по ста ли су Вит ма но во де мо крат ско сред ство за при каз аме рич ке ра зно ли ко сти, 
а из ни кли су упра во из пе сни ко вог град ског, фла нер ског ис ку ства. 

Чарлс Си мић је град ски пе сник, по ред то га што је пе сник гра да. Об ја шње ње 
за то ве ро ват но тре ба по тра жи ти у ње го вом де тињ ству и чи ње ни ци да је, ма да пе-
снич ки фор ми ран у Аме ри ци, ро ђен у Бе о гра ду, те да му је град ско ис ку ство од де-
тињ ства би ло бли ско. „Реч при ро да од у век је за ме не, град ско де те, има ла не при јат-
не ди дак тич ке ко но та ци је. То је би ло ме сто где су нас мај ке или шко ла по вре ме но 
из во ди ли да удах не мо ма ло све жег ва зду ха” (Си мић, 1995: 27). На су прот то ме, град 
је осе ћао као сво је при род но ста ни ште: „Од у век ме је ви ше при вла чио град, са сво јом 
гу жвом, са о бра ћа јем, би о ско пи ма, крч ма ма, џез клу бо ви ма, про сја ци ма, смо гом, 
да ка ко, и ми ри сом пр же них ко ба си ца” (Исто). Ве ћи на нас ко ји жи ви мо у гра до ви ма 
до бро раз у ме мо ап сурд ност, али и из ве сну при род ност ова квог да ва ња пред но сти 
не че му што је че сто пр ља во, ру жно и вр ло на пор но, и упра во су пе сни ци по пут 
Вит ма на или Си ми ћа ту да нам по ја сне за што нас та кве ства ри при вла че. За њих 
град је сте ме сто у ком се осе ћа ју она ко ка ко се Бо дле ров Кон стан тин Гис осе ћао у 
па ри ској све ти ни – „као пти ца у ва зду ху, као ри ба у во ди”. 

У од но су пре ма гра ду на ла зи се бар део об ја шње ња Си ми ће ве на кло но сти Вол ту 
Вит ма ну. Си ми ћев до жи вљај гра да, по на чи ну на ко ји је пре нет на па пир, са свим 
је вит ма нов ски. При зо ри с ули ца и љу ди ко је сре ће при ка за ни су у ни зу крат ких 
не по ве за них сце на, ка та ло шки, као пре пи са ни из не ке бе ле жни це ко ју је пе сник 
имао при ру ци. 

Нео н при за ла ску сун ца, љу бав ни ци ко ји но се ви со ке ка ве зе
С пре стра ше ним пти ца ма пе ва чи ца ма,
Ра не сен ке ко је иду да до че ка ју
Је ди ну истин ску та му,
Не ко ли ко сун цем за бле сну тих про зо ра на хо ри зон ту,
Сле пи про рок сма ка све та ко ји по ди же та блу
Да је сви про чи та ју. 

(Si mic, 1996: 69)

Не за ста ју ћи, пе сник про сто бе ле жи оно што ви ди, без до дат них ко мен та ра 
јер за ко мен тар вре ме на и не ма – већ сле де ћег тре нут ка на сце ну сту па ју дру ги 
ли ко ви. Упра во оно че га се Вор дсворт при бо ја вао – пре ви ше ути са ка, пре бр зо, да 
ли ће пе сник ус пе ти све то да при ме ти и кроз се бе тран сфор ми ше? Све јед но да ли 
се из ра жа ва у сти хо ви ма или про зи, Си ми ћев при ступ је исти:

Не ки пи ја нац се за те ту ра пре ма ме ни и ре че: „Ја ла јем на псе.” Му шка про сти тут ка 
из ва ди ма лу фи гу ру Ису са из те сног џе па и по ка за ми је. У Ки не ској че твр ти ви дех не
ку бе лу ко ко шку ка ко из вла чи це ду љу са мо јом суд би ном, цуп ка ју ћи по жа ру. У Цен трал 
пар ку је ра но из ју тра тра ва би ла улег ну та та мо где су се ва ља ли не по зна ти љу бав ни
ци. У хо тел ској со би, мо је огле да ло би ло је стал но за у зе то јер сам пра вио све чуд ни је 
фа це ке зе ћи се. (Si mić, 1999: 15)
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Лир ски па ра ле ли зми у ви ду ана фо ра још је дан су стил ски еле мент ко ји Си-
ми ће ву по е зи ју при бли жа ва Вит ма но вој, а упе ча тљив при мер је пе сма „Тра жи се 
ме сто за скри ва ње”:

Ишао сам ули цом ла жних бо го ва
Ули цом љу ди об у че них да уби ја ју
Ули цом па цо ва ко ји ло ме по клоп це
Ули цом мо ља ца ко ји се но ћу удва ра ју и па ре
Ули цом од бе глих не ве ста

Ули цом гранд хо те ла на кли за чи ма
Ули цом на сли ка них осме ха
Ули цом ча роб ња ко вог ше гр та
Ули цом до ма и огле да ла
Ули цом лу та ка из сен ке 

(Si mić, 2022: 257).

Ефе кат вит ма нов ског ка та ло шког на бра ја ња, са или без ана фо ра, пру жа ути-
сак исто вре ме но сти али и бр зи не. Јед на до дру ге при ка за не су че сто вр ло ра зно-
род не по ја ве или ли ко ви као да их пе сник ви ди све од јед ном на истом ме сту. Упра-
во та ра зно род ност да је осе ћај кре та ња. Пе сма је „из мон ти ра на” из ма њих исе ча ка 
ски ци ра них у то ку да на, у то ку шет ње, али без ја сно ви дљи вог кри те ри ју ма. Као да 
се ни је има ло вре ме на за раз вр ста ва ње раз ли чи тих ути са ка да би се на кра ју на пи-
са ла „пе сма о не че му” те је на ста ла „пе сма о сва че му”, о све му на шта се на ле те ло 
тог да на, украт ко пе сма о гра ду. 

Не ке од ли ке Си ми ће вог гра да ра за зна ју се на на слов ној стра ни збир ке Ше та
ју ћи цр ну мач ку (Wal king the Black Cat, 1996). Цр но-бе ла фо то гра фи ја2 ки шом за ма-
гље не ули це ши ро ког тро то а ра с там ном фи гу ром му шкар ца и мут ним нео н ским 
сло ви ма ба ра ода је ути сак хлад ног, вла жног, не баш при јат ног ме ста с ког чо век 
же ли што пре да по бег не, али на ко ме ће се увек на ћи по не ки за доц не ли ше тач у 
по тра зи за окре пље њем. На слов збир ке упу ћу је на ти пич ну ур ба ну ак тив ност, ше-
та ње кућ ног љу бим ца, ко ју не оба вља мо ну жно из за до вољ ства већ из по тре бе. Про-
ше та ти цр ну мач ку као сим бол ло ше сре ће мо же би ти и ри зич но, али исто та ко 
под ра зу ме ва да до тич ну др жи мо на узи ци, под кон тро лом. Чо ве ко во оби та ва ње у 
овом све ту, по Си ми ћу, не пре кид но је над му дри ва ње са суд би ном и то осе ћа ње 
жи во та на иви ци не при јат ног, ако не и опа сног, пре ла ма се и у пе сма ма о гра ду.

У то ку сво јих шет њи, пе сник-пе ри па те ти чар не са мо да упи ја окол не ути ске 
већ се и ута па у њих. „Сву да сам оста вио по не ки део се бе”, за по чи ње Си мић при каз 
њу јор шке сва ко дне ви це у пе сми „Св. То ма Аквин ски” (Si mić, 2022: 85). Спа ва ње на 
клу пи у пар ку од ког чо век одр ве ни „као древ на еги пат ска скулп ту ра”, тра же ње 
по сла од вра та до вра та док ки ша ли је „као у Но је во вре ме”, уто ва ри ва ње ка ми о на 
за роб ну ку ћу, чи та о ни ца јав не би бли о те ке у ко јој Мел ви ло ви пу то пи си до бро по слу-
же као ја стук, док тор ска ор ди на ци ја и ко нач но рат ни филм у би о ско пу на из глед су 

2 Фо то гра фи ја Деј ви да Ве ста ла (Da vid Ve stal) под на зи вом “Yor kvil le, NYC, 1949”.



УО К В И РА В А Њ Е

155

при лич но јед но лич на, па и су мор на ис ку ства. Си мић их, ме ђу тим, бо ји алу зи ја ма 
на про сто ре древ не про шло сти и фик ци је, а про жи ма их и са вре ме ним де та љи ма 
ко ји до но се жи вост, ин три гу и на го ве штај ро ман се, као што су су срет са чи та тељ ком 
Ђу не Барнс ко ја пу ту је по Афри ци, кра ђа цр ве не сви ле не ха љи не или за љу бљи ва ње 
у же ну са филм ског плат на. Град ско ис ку ство је увек ви ше знач но, при зо ри ра до-
сти и спо ко ја ме ша ју се са те ско бом, оча јем и без из ла зно шћу. Ако је Бро двеј у „Ма-
ри ни ном епу” „ре ка слич на Ама зо ну”, тај ути сак се сти че због гла ва уто пље ни ка 
ко је „иска чу отво ре них очи ју” (2022: 115) – сли ка ди вље не спу та не ре ке од мах у на-
ред ном сти ху мо ди фи ко ва на је до ка зом ње не бру тал но сти.

По себ на те ма су љу ди ко је пе сник сре ће на ули ца ма и ко ји пот пу но за о ку пљају 
ње го ву па жњу. Мно штво ли ца ко ја бр зо про ми чу из вор су за до вољ ства за фла не ра 
у го ми ли, али и по тен ци јал на опа сност. За раз ли ку од Вит ма на, ко ји се с ра до шћу 
пре да вао ужи ва њу у ле ти мич ним су сре ти ма с не знан ци ма, уду бљу ју ћи се у њи-
хо ву фи зи о но ми ју и пси хо ло шка ста ња, код Си ми ћа се од та квих су сре та по ма ло 
за зи ре. Не зна нац у фра ку од ко га пе сник у „Св. То ми Аквин ском” тра жи ци га ре ту 
са мо ће га пре стра ше но по гле да ти и по бе ћи на ки шу, спре ман да ис тр пи пљу сак 
пре не го ин тер ак ци ју с не по зна тим. Ко ли ко год да пе сник ужи ва да бу де део „ано-
ним не ар ми је ше та ча”, ко ли ко год да не же ли да бу де сам, он је ипак све стан и по-
сле ди ца оби та ва ња у ма си и то је аспект ко ји Си ми ћа по себ но ин те ре су је. Чо ве ко во 
„ја” у бли ском кон так ту с то ли ко мно го „не-ја” не ми нов но по ста је флу ид но, а не из-
бе жно по и сто ве ћи ва ње са дру ги ма до но си мо гућ ност да се „ја” ме ђу њи ма и из гу би. 
Вра тив ши се уве че ку ћи, пе сник ви ше не ли чи на се бе те га зда ри ци об ја вљу је: „Ја 
сам сред њо ве ков ни фи ло зоф у из гнан ству” (2022: 85), из јед на чу ју ћи се та ко са све-
цем из на сло ва пе сме (Све тим То мом Аквин ским). У по след њој стро фи ће се пред-
ста ви ти као Мел ви лов пи сар Бар тлби, на шта му са го вор ник, ита ли јан ски кел нер, 
од го ва ра да је и он то исто. У гра ду ис пре пле та них суд би на и флу ид них иден ти-
те та сва ко мо же би ти сва ко, док не по ста не ни ко. 

Де мо граф ска сли ка на ули ца ма у Си ми ће вим пе сма ма по све је ра зно ли ка. 
Ипак, чи ни се да Си мић пра ви не ка кву се лек ци ју – углав ном не га тив ну. Ли ко ви 
ко ји на се ља ва ју ње го ве град ске пе сме ма хом су љу ди због ко јих пре ла зи мо на дру гу 
стра ну ули це или из бе га ва мо од ре ђе не квар то ве. „Нај ма ње је дан рас пе ти на сва-
ком ћо шку. / Очи ми сти ка, лу да ка, уби це” (2022: 98) – ова ко при ка зан, град не де лује 
као на ро чи то при јат но ни без бед но ме сто већ по ста је Гол го та му че ни ка, про сја ка 
и бес кућ ни ка, не ви дљи вих за за љу бље не па ро ве, али не за о би ла зних и не за бо рав-
них за пе сни ка. Бу ду ћи да их не мо же из бе ћи ни ти сво је флу ид но „ја” са чу ва ти од бар 
де ли мич ног по и сто ве ћи ва ња с њи ма („Је сам ли по чео по ма ло да ли чим на ње га?”), 
пе сник осе ћа страх да по ста је је дан од њих. Страх од гу бит ка иден ти те та, од фи-
зич ке и он то ло шке из гу бље но сти у гра ду по ста је са свим ре а лан, али град ти ме као 
да до би ја на при ма мљи во сти. 

Град је за Си ми ћа ме сто где се жи во пре пли ћу ствар ност и фик ци ја, где се чо-
век су сре ће с књи жев ним ли ко ви ма и исто риј ским лич но сти ма под јед на ко че сто 
као и са сво јим са вре ме ни ци ма. Про ла зе ћи гра дом у „Ра но ју тро у ју лу”, за пах нут 
ми ри сом уста ја лог пи ва из ба ро ва, пе сник сре ће Мар ту Ва шинг тон у би о ско пу, 
Оди се ја ко ји ме си грч ке ба кла ве, Јо ван ку Ор ле ан ку у рад њи за хе миј ско чи шће ње, 
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Св. Фра њу Аси шког ка ко про да је пи ра не, Кир ки не ћер ке на мо то ци клу и Еди со на 
ка ко ту ма ра ули ца ма у бе лим ча ра па ма и окр ва вље ној ко шу љи. Њу јорк је и ме сто 
где се пе сник јед не ки шне ве че ри пр ви пут су срео с Пер си јем Ше ли јем, чи та ју ћи 
сти хо ве из „јед не отр ца не, умр ља не књи ге” ку пље не тог да на у ан ти квар ни ци. Град 
ко јим пе сник про ла зи ни је ки шом уми вен, већ ки шом за мр љан, све на шта на и-
ла зи је по ма ло пр ља во и по ха ба но – по лов на књи га Ше ли је ве по е зи је, као и ка фе 
„с мр твим му ва ма ми ну лог ле та на сто лу”, где ста ри гр ба ви мор нар слу жи ка фу 
„мрач ну као Стикс” (2022: 87). Град ске сце не се сме њу ју с при зо ри ма из Ше ли је вих 
сти хо ва, а про шлост о ко јој го во ри ен гле ски ро ман ти чар, ис пу ње на лу дим кра ље-
ви ма на умо ру, веч ним све ми ром, бли ста вим све то ви ма и олуј ним пу сти ња ма, у 
оштром је кон тра сту са сва ко днев ним, мо но то ним и са свим при зем ним ре ал но-
сти ма град ског жи во та. Ше ли је ва по е зи ја је на го ве шта ва ла до ла зак слав них аве ти 
ко је ће уста ти из гро бо ва да се осве те за не прав де пре тр пље не од ве ли ких вла да ра. 
И пе сник се осе ћа као слав на авет, али ко ју уме сто хе рој ског де ла оче ку је ве че ра у 
ки не ском ре сто ра ну. По сле чи та ња Ше ли ја, и обич ни при зо ри на град ским ули-
ца ма де лу ју дру га чи је – сло мље ни ки шо бра ни по ба ца ни по ули ца ма на лик су ки-
не ским зма је ви ма, чо век из у да ран у ту чи, осло њен на бан де ру на ли ку је рас пе том 
му че ни ку, а ле по оде ве ном али бо со но гом не знан цу у по лу мрач ној ули ци очи си јају 
„као у мај сто ра ма че ва о ца / по сле смрт ног удар ца” (2022: 88). Ова ко оне о би че на сва-
ко дне ви ца от кри ва сву чу до ви шност гра да, ко ји сво јом спо соб но шћу да из не на ди 
по ста је уз ви ше ни ји од про шло сти опе ва не код Ше ли ја. Сја ју по е зи је су прот ста вље на 
су све тла апо те ка и бер бер ни ца, под ко ји ма пе сник чи та књи гу „у стра ху од сво је 
ма ле со бе без про зо ра” (2022: 89). Ули це гра да са свим сво јим не пред ви дљи во сти-
ма и не при јат но сти ма дра же су од хлад не со бе на лик гроб ни ци у ко ју ће се пе сник 
уве че вра ти ти на кон це ло днев них оди се ја. 

Си ми ћев град је фан та стич ни град, сно ви ђе ње кроз ко је се пе сник кре ће као 
ме се чар. У њу јор шком квар ту зло коб ног име на „Ку хи ња па кла” про сјак сви ра Не-
ро но ву ви о ли ну, док фри зер ка (са мо)про зва на Кле о па тром и опре мље на ма ка за ма 
пред ста вља ре ал ну прет њу за пе сни ко ве уши и нос (2022: 93). У град ским при зо-
ри ма из пе сме „Рај” нео че ки ва на по ја ва на гог па ра пе сни ка асо ци ра на сфин ге, за-
го нет на по лу жи во тињ ска, по лу људ ска би ћа из ста рог ми та. Ми то ло ги ја је жи ва на 
ули ца ма Си ми ће вих гра до ва, а исто је и с ли ко ви ма из ста ро ве ков не исто ри је ко је 
пе сник сва ко днев но пре по зна је у ли ци ма љу ди ко је сре ће. Дво стру ко је зна че ње 
ова квих пре по зна ва ња. С јед не стра не, она сва ко дне ви ци да ју уз ви ше ни зна чај 
исто риј ске или ми то ло шке при по ве сти; с дру ге, по и сто ве ћи ва њем с ли ко ви ма из 
исто ри је, ми то ло ги је или књи жев но сти (што се све за јед но мо же узе ти за фик ци ју) 
стран ци ко је пе сник сре ће по ста ју по зна ти ји и бли жи, а са мим тим ин тер ак ци ја 
с њи ма је при јат ни ја. Ако му и по вре ди ухо, бар зна да га је по вре ди ла Кле о па тра, 
а не тек не ка не по зна та не мар на же на. 

Пе сни ко во пре да ва ње гра ду је пот пу но и без у слов но, као у пе сми „Го ди шњи-
ца” (“An ni ver sary”), ко јом за тва ра збир ку о ше та њу цр не мач ке:

Хо да ћу ули ца ма да нас цео дан
За тво ре них очи ју.
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Не ћу по не ти бе ли штап ни пса.
Не ћу но си ти упо зо ре ње о сма ку све та.
Не ћу ва ра ти, не ћу ви ри ти. 

(Si mic, 1996: 82)

Си мић до но си сли ку гра да као ве ли ког ва ша ра, чи ји би при зо ри ма ње ис ку-
сног ше та ча на ве ли да по ми сли на до чек Но ве го ди не или Ноћ ве шти ца. Же не у 
про тест ном мар шу дуж аве ни је, љу ди са сме шним ше ши ри ма, го ри ле усред го ми ле. 
Ипак, у пи та њу је оби чан дан у ме тро по ли, у ко јој ће се пе сник у про ла зу оче ша ти 
о „хи ља де са мо ћа”, док ће се де ца гу би ти, а уби це са сво јим дра га на ма про вла чи-
ти кроз ма су. „Ли ни је на тво јој ша ци про ри чу бу дућ ност; / Бол на сто па ла зна ју про-
шлост” (Si mic, 1996: 82), ону про шлост у ко јој је пе сни ко во „ја” игра ло раз не уло ге 
– као про да вац троп ских ри ба, мо лер у по греб ном пред у зе ћу и вра тар у пор но-клу-
бу. Пе сму за вр ша ва на вр ху гра ђе ви не, на пе де се том спра ту, ода кле по сма тра њу-
јор шке зна ме ни то сти, Бру клин ски мост и Ба у е ри, али не из не ке су пер и ор не по-
зи ци је де сер то ов ског со лар ног ока. Пе сни ков по ло жај је и да ље не ста би лан и он 
че ка не по зна ту же ну да га спа се. Чо век се у по е зи ји Чар лса Си ми ћа ни ка да не осе-
ћа са свим без бед но у гра ду. Но у то ме су и драж, уз бу ђе ње, не из ве сност, опа сност 
и оно кар не вал ско и фан та стич но што мо но то ну сва ко дне ви цу чи ни ма гич ном. 
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